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ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Розробка інтерактивного уроку вчителя з основ здоров’я  Зелімової О.Р.

ТЕМА :  СТИХІЙНІ  ЛИХА. ПОВІНЬ.

Інтерактивний метод: робота в малих групах за технологією кооперативного навчання

І. ВСТУПНА ЧАСТИНА УРОКУ

УЧИТЕЛЬ: Доброго всім дня! Сьогодні ми з вами проводимо інтерактивний урок за темою «Стихійні лиха. Повінь». Проведемо ми його у формі змагань «Брейн-рингу», об’єднавшись в три групи.

Мета нашого заходу:  дати уявлення про ознаки стихійного лиха (повінь), про правила поведінки під час повені, про її наслідки, ми з вами будемо формувати навички опрацювання інформаційного матеріалу, набувати практичних знань, перевіряти знання за темою у вигляді тестів, кросвордів тощо.

      Сьогодні на нашому уроці присутні: гості (привітаймо їх) - журі у складі  трьох  учнів 9-А класу, які будуть оцінювати всі наші конкурси і заносити результати кожного конкурсу у протоколи, а наприкінці нашого виховного заходу підрахують бали і оголосять переможців, а також головні учасники -  три команди учнів 7-А класу, які об’єдналися по 6 чоловік і назвали свої команди «БУРЯ», «ШТОРМ» і «МОЛНІЯ» (у кожній команді є капітан, спікер, секретар і учасники команди). Вас чекають 7 турів нашого Брейн – рингу:

- Розминка, 

- Головоломка «Мозковий штурм», 

- Домашнє завдання, 

- Інформативний, 

- Плюс - Мінус, 

- Ранжування, 

- Творче завдання.

В кінці уроку ми підведемо підсумки проведеного «Брейн-рингу». 

Тож починаємо – бажаю вам успіхів!

ІІ – ОСНОВНА ЧАСТИНА УРОКУ

І  тур. РОЗМИНКА

Ви зараз уважно слухаєте інформаційний матеріал, після якого кожній команді буде завдано 1 питання, яке у разі вірної відповіді буде оцінено 1 балом.

    У наш час людина здатна полетіти на Місяць, ми багато знаємо про інші планети, але сили природи нашої власної планети все ще нами не підкорені. У наш цивілізований, технічно розвинений час людство залишається залежним від природних явищ, які досить часто мають катастрофічний характер. Виверження вулканів, землетруси, посухи, селеві потоки, снігові лавини, повені спричиняють загибель багатьох тисяч людей, завдають величезних матеріальних збитків.

       Найбільші збитки з усіх стихійних лих спричиняють повені (40%) на другому місці – тропічні циклони (20%), на третьому і четвертому місцях (по

15%) – землетруси і посухи.

          Стихійні лиха – це природні явища, які мають надзвичайний характер та призводять до порушення нормальної діяльності населення, загибелі людей і нищення матеріальних цінностей. За причиною виникнення стихійні лиха поділяють на ТЕКТОНІЧНІ (пов’язані з процесами , які відбуваються в надрах землі), ТОПОЛОГІЧНІ (пов’язані з процесами, які відбуваються на поверхні землі) і МЕТЕОРОЛОГІЧНІ (пов’язані з процесами, які відбуваються в атмосфері).

ЗАВДАННЯ: команді «БУРЯ» - назвати тектонічні стихійні лиха 

                        (землетруси, виверження вулканів);

                        команді «ШТОРМ» - назвати топологічні стихійні лиха 

                        (повені, зсуви, селі);

                        команді «МОЛНІЯ» - назвати метеорологічні стихійні 

                        лиха  (спека, ураган, посуха та ін.)

На обдумування і у вас є __ хвилини.

Від команди виступає спікер чи капітан.

Журі фіксує результати у своїх протоколах.

ОГОЛОШЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ

ІІ тур. ГОЛОВОЛОМКА «Мозковий штурм»

Переходимо до ІІ туру, він називається ГОЛОВОЛОМКА «Мозковий штурм». Кожна команда отримує аркуш паперу, на якому знаходяться 7 питань за нашою темою «Стихійні лиха». Всією командою ви обдумуєте відповіді, а потім ми всі разом розглянемо ваші результати «Мозкового штурму».

На обдумування у вас є___ хвилини.

(Питання дивитись у Додатку 1)

Результати перевіряє журі (вищий бал 7) і потім іде обговорення.

ОГОЛОШЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ

Нашу увагу сьогодні  ми з вами приділяємо стихійному лиху – Повінь.

Зараз ми з вами подивимось маленький відео фрагмент про це стихійне лихо.

ІІІ тур. ДОМАШНЕ ЗАВДАННЯ

Переходимо до ІІІ туру, який називається «ДОМАШНЕ ЗАВДАННЯ». Кожна команда заздалегідь отримала завдання підготувати малюнки за темою «ПОВІНЬ очима дітей». Зараз кожний представник команди, який приготував малюнок, вийде з ним і скаже 2 слова, що він зобразив на малюнку.

Журі фіксує результати у своїх протоколах (кожний малюнок оцінюється окремо – бали від 1 до 3, а потім виставляється загальний бал команді).

ОГОЛОШЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ

ІV тур. ІНФОРМАТИВНИЙ

Наш ІУ тур називається ІНФОРМАТИВНИЙ, як і в попередньому турі команди отримали завдання заздалегідь – попрацювати з додатковою літературою і знайти найцікавіші повідомлення (по 2 від кожної команди) про випадки повені у різні часи у всьому світі. Кожна команда робить одне повідомлення і передає слово наступній.

Слово надається команді БУРЯ, потім – ШТОРМ і МОЛНІЯ.

(Приклади повідомлень дивитись у Додатку 2)

Журі фіксує результати у протоколах – найвищий бал – 5.

ОГОЛОШЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ

V тур. ПЛЮС – МІНУС

Наш наступний тур ми умовно назвали ПЛЮС - МІНУС. Зараз кожна команда отримує аркуш паперу, який називається РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПРАВИЛ ПОВЕДІНКИ ПРИ ПОВЕНІ (Додаток 3), ви уважно читаєте і проти кожного пункту ставите + чи – (що означає – правильність чи неправильність твердження).

На обдумування у вас є 2 хвилини.

Журі фіксує результати, кожна вірна відповідь 1 бал, але команда, яка зробить свій вибір першою отримає додатковий бал за швидкість.

ОГОЛОШЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ

VІ тур. РАНЖУВАННЯ.

Переходимо до наступного туру, який називається РАНЖУВАННЯ.

Ви знов отримуєте аркуш паперу, який називається НАСЛІДКИ ПОВЕНЕЙ (Додаток 4), вам треба проранжувати ці наслідки, починаючи з найменших, закінчуючи найбільшими наслідками стихійного лиха ПОВІНЬ.

На обдумування у вас є 2 хвилин.

Журі фіксує результати, найвищий бал – 10 по кількості вірних відповідей, якщо всі ваші відповіді були вірними – ви отримаєте 10, якщо помилились – на бал нижче і таке інше.

ОГОЛОШЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ

VІІ тур. ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ.

Ми з вами починаємо наш останній тур, який називається ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ. На базі того, про що ми сьогодні дізналися вам треба скласти ПАМ’ЯТКУ НАСЕЛЕННЮ, яка називається УВАГА! ПОВІНЬ! В ній повинні бути наступні складові:

1 – дати визначення поняттю ПОВІНЬ;

2 – що необхідно робити перед початком повені, (3-4 пункти);

3 – що необхідно робити при проведенні евакуації, що треба взяти з собою, (5-6 пунктів);

4 – що необхідно робити по закінченні повені, (3-4 пункти).

На обдумування у вас є 2 хвилин.

Поки журі підводить підсумки, ми зараз порівняємо ваші пам’ятки з пам’яткою УВАГА! ПОВІНЬ!, яку пропонують нам Міські курси цивільного захисту та безпеки життєдіяльності м. Харкова. Мені будуть допомагати капітани команд, прошу їх вийти до мене. Капітан команди БУРЯ читає що треба робити перед початком повені, капітан команди ШТОРМ читає що треба робити при проведенні евакуації, капітан команди МОЛНІЯ читає що треба робити по закінченні повені.

ІІІ – ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ

УЧИТЕЛЬ: слово надається журі, яке повідомить яка ж команда сьогодні отримала більшу кількість балів.

УЧИТЕЛЬ: поздоровляємо команду-переможницю, але я вважаю, що ми з вами сьогодні мали своєю основною метою не тільки змагання, а й отримання знань і дізналися, що ПОВІНЬ – це стихійне лихо, яке стоїть на першому місці по спричиненню збитків (40%) серед усіх стихійних лих, дали визначення ПОВІНІ – це значне затоплення місцевості внаслідок підйому рівня води в річці, озері, водосховищі, спричинене зливами, весняним таненням снігу, вітровим нагоном води, руйнуванням дамб тощо; розібрали таблиці РЕКОМЕДАЦІЇ щодо правил поведінки при повені, а також НАСЛІДКИ повеней; подивились відео фрагмент про повінь, заслухали повідомлення і розглянули малюнки про повінь і наприкінці склали свою і розглянули Пам’ятку населенню Міських курсів цивільного захисту.

На цьому ми закінчуємо наш урок, дякую вам за плідну співпрацю!

ДОДАТКИ ДО КОНСПЕКТУ:

1.ГОЛОВОЛОМКА

2. ЛІТЕРАТУРНА СТОРІНКА «Це цікаво знати»

3.РЕКОМЕНДАЦІЇ щодо правил поведінки під час повені

4. РАНЖУВАННЯ.

Додаток 1  ГОЛОВОЛОМКА  «Мозковий штурм»

Питання:

1. Потужний вітер, діаметром до 1000 метрів, який має руйнівну 

силу.

2. Реакція на небезпеку, коли людина, відчуваючи жах, намагається побігти, незважаючи ні на що.

3. Атмосферне явище, яке супроводжується електричними розрядами.

4. Коливання водної поверхні (моря, річки, озера).

5. Атмосферні опади у вигляді крапель.

6. Морські хвилі, які виникають при підводних землетрусах.

7. Дощ, який супроводжується сильними опадами.

Додаток 2      Літературна сторінка «Це цікаво знати»

 1 учень

              Легенду про всесвітній потоп, в якому загинуло майже все людство, знає весь світ. Майже всі дослідники вважають, що значна частина цієї легенди про потоп засновується на дійсно відбутих катастрофах в різних районах Земної кулі протягом декілька останніх тисячоліть. 

               Досліди археологів, географів, істориків та етнографів свідчать, що у першій половині ІУ та в ІІІ тисячолітті до нашої ери в Месопотамії відбувалися грандіозні повені. Населенню, яке мешкало в долині Тигра та Євфрата, вважалося, що місце їх проживання (райони між горами та пустелею) це і весь світ. Тому катастрофічні повені, в яких загинула більша частина мешканців, асоціювалися з всесвітнім потопом. 

               Вважають, що одна з цих повеней, про яку говориться у Шумерській легенді, і є підґрунтям для  розповіді про Всесвітній потоп у Старому Завіті.

               Але дослідники доводять, що повені відбувалися майже в усіх районах Земної кулі, тому і існують різні сказання про Всесвітній потоп: Вавилонське, Єврейське, Давньогрецьке, Давньоіндійське та інші.

 2 учень

             З ростом населення, зведенням лісів і багатьма іншими видами діяльності людини повені, в тому числі і руйнівні стали відбуватися все частіше і частіше.

             Так, на річці Хуанхе у період з ХХІ по ХУІ вік до нашої ери повені відбувалися майже кожні 50 років. В період з 206 року нашої ери по 25 рік нашої ери при правлінні династії Хен було зареєстровано 12 повеней  з інтервалом у 20 років. З 618 по 907 рік нашої ери в період династії Тен відбулася 31 повінь з інтервалом у 9 років. А в період династії Кінг з 1644 по 1911 було зареєстровано 480 повеней з інтервалом у півроку. 

3 учень

             Найбільш всього вражають цифри швидкого зросту збитків від повеней. Якщо на початку ХХ віка середньорічні збитки у Америці складали 100 млн. доларів, то вже у другій половині того ж ХХ віка збитки були понад 1 млрд. доларів, а в останні роки нашого тисячоліття близько 10 млрд. доларів.

             Багато повеней залишаються у пам’яті людей, оскільки їх наслідки, їх руйнівна сила та кількість загиблих людей можна порівняти із самими кровопролитними війнами. Одна з найкатастрофічних повеней відбулася у 1332 році на річці Хуанхе у Китаї. В наслідок цієї повені і жахливої епідемії 

чуми «Чорної смерті», яка відбулася після неї загинуло 7 млн. людей.

 4 учень

             Китайська письменниця Дин Линь у своєму репортажі «Повінь» намалювала картину двох прибережних сіл під час нічної повені: «Вода

-7-

прибувала з вражаючим ревом, небаченим в пітьмі бурними, страшними потоками.

             Нажахані люди кричали так, що від їх криків цей проклятий світ майже вибухнув... В цих воплях  танули голоса людей, які умовляли припинити паніку і врятувати дамбу... Але в дамбі з’являлися все нові і нові промоїни. Прокляття здригали небо і землю, вони могли змусити розплакатися самого диявола. 

             Раптово роздався громовий удар – це рухнула частина дамби, стіна води як з самого неба впала на людей, будинки, тварин, все знищуючи на своєму шляху. Крики поступово змовкли. Вода оволоділа неоглядними просторами полів, поховав сотні селян разом з їх сім’ями.

 5 учень

           Найкатастрофічніша повінь у Європі у ХХ столітті охопила територію Нідерландів, Великої Британії і Німеччини у 1953 році. На північне узбережжя Європи при штормовому вітрі надзвичайної потужності обрушилися величезні хвилі. Вони визвали різкий підйом води на 3-4 метри в ріках Рейн, Маас, Шельма та інших. Більше всього постраждали Нідерланди. Вода проникла вглиб країни більше ніж на 100 км, затопив 8 процентів території країни, загинуло 2 тисячі людей.

           Більше 300 разів з моменту заснування повеням підвергався Санкт-Петербург. Одним з самих трагічних по своїм наслідкам був штормовий нагін у 1824 році, коли рівень води в річці Нева піднявся вище 4 метрів. Цю повінь Олександр Сергійович Пушкін описав у своєму «Мідному вершнику».

 6 учень

           Повені, спричинені цунамі, характеризуються несподіваністю, циклічністю, швидкістю та колосальною руйнівною силою. Відомо більше тисячі випадків, коли  ці повені супроводжувались величезними людськими жертвами і руйнуванням. Саме жахливе цунамі було викликано виверженням вулкана Кракатау в Індонезії у 1883 році. Висота хвиль досягала 40 метрів. Загинуло 36 тисяч людей.

Додаток 3                   Р Е К О М Е Н Д А Ц І Ї

                          щодо правил поведінки при повені

- отримавши попередження про затоплення, необхідно

терміново вийти в небезпечне місце – на височину, 

попередньо відключивши воду, газ, електроприлади;              

- при повідомленні про повень, необхідно залишитись 

вдома і чекати доки вода не зійде сама;                                        

- при повідомленні про повень, необхідно ввімкнути телевізор 

і слухати новини;                                                                               

- якщо повінь розвивається повільно, необхідно перенести 

майно в небезпечне місце, а самому зайняти верхні поверхи

(горища), дахи будівель;                                                                  

- для того, щоб залишити місця затоплення, можна скористатися

човнами, катерами та всім тим, що здатне утримати людину

на воді (колоди, бочки, автомобільні камери тощо);                    

- при отриманні повідомлення про повінь, необхідно негайно

спуститися у підвальні приміщення і перечекати негоду;            

- коли людина опинилася у воді, їй необхідно скинути важкий 

одяг та взуття, скористатись плаваючими поблизу засобами й 

чекати на допомогу;   

Додаток  4                                Р А Н Ж У В А Н Н Я

Наслідки   повеней

- затоплення шаром води значної площі землі;

- загибель свійських тварин та знищення врожаю сільськогосподарських культур;

- ушкодження та руйнування будівель і споруд;

- вимивання родючого шару грунту;

- ушкодження автомобільних шляхів та залізниць;

- руйнування обладнання та комунікацій;

- загибель людей;

- погіршення якості питної води;

- псування та нищення сировини, палива, продуктів харчування;

- загроза інфекційних захворювань, епідемій;
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